

# ДАЙДЖЕСТ

## СПОРТИВНЫХ НОВОСТЕЙ

09-14/01/2024



 РОСКОНГРЕСС  
РК-Спорт

При поддержке

  
ЦСП  
ЦЕНТР СПОРТИВНОЙ ПОДГОТОВКИ  
СБОРНЫХ КОМАНД РОССИИ

Телеграм-канал спортивной платформы Фонда Росконгресс - "ПК-Спорт" -  
[@Sport\\_Roscongress](https://t.me/Sport_Roscongress)

## НАВСТРЕЧУ СПАРТАКИАДЕ

**Большунов одержал 15-ю победу, Дербушева выиграла три золота на чемпионате России**

Трехкратный олимпийский чемпион по лыжным гонкам Александр Большунов продлил победную серию в Кубке России. Теперь она составляет 15 гонок. Таким образом, лидер национальной команды выиграл все старты сезона до Спартакиады.

«Так часто Саша еще на свой пульс не смотрел. 140? Значит, надо немного прибавить. Он, безусловно, играл в кошки-мышки, тяжелая трасса, абсолютно тупое скольжение, плюс такой мороз, лишний раз надышаться не хотелось», - сказала президент Федерации лыжных гонок России Елена Вяльбе.

Героем первой части чемпионата России по биатлону в неолимпийских дисциплинах стала Тамара Дербушева. В Чайковском у биатлонистки из Свердловской области победы в суперспринте, большом масс-старте, а также в командной гонке в составе своего региона.

Двукратный чемпион мира Дмитрий Логинов и самая молодая чемпионка мира в истории София Надыршина стали победителями Кубка чемпионов в параллельном слаломе на Воробьевых горах в Москве.

## ТУРНИРЫ

**Алирзаев и Лалаев выиграли рейтинговый турнир в Загребе по греко-римской борьбе**

Борцы классического стиля Милад Алирзаев и Садык Лалаев стали победителями рейтингового турнира Zagreb Open в столице Хорватии.

В финале весовой категории до 87 кг Алирзаев нанес поражение иранцу Алирезу Мохмадипиани, который на чемпионате мира в Белграде стал серебряным призером в весе до 82 кг.

А в решающей схватке до 60 кг Лалаев был сильнее чемпиона мира 2021 года Виктора Чобану из Молдавии.

Бронзовые медали завоевали Алан Остаев (до 87 кг), Аслан Висаитов (до 67 кг) и Анвар Аллахьяров (до 60 кг).

Предолимпийский чемпионат России по греко-римской борьбе пройдет с 17 по 21 января в Наро-Фоминске.

## Призовой фонд Кубка Ивана Ярыгина составит 7 млн рублей

Призовой фонд XXXV международного турнира по вольной борьбе «Кубок Ивана Ярыгина» вырастет до 7 млн рублей

Такое решение было принято на заседании Попечительского совета Благотворительного фонда имени двукратного олимпийского чемпиона Ивана Ярыгина под руководством известного мецената и первого вице-президента Федерации спортивной борьбы России Омара Муртазалиева.

Кроме того, в специальных номинациях предусмотрены традиционные призы от Администрации Красноярского края.

Отметим, что в 2023 году призовой фонд Кубка Ярыгина составлял 4,3 млн рублей.

Турнир пройдет с 25 по 28 января во Дворце спорта имени Ивана Ярыгина в Красноярске. [Источник>>](#)

## СРАВНЕНИЕ: МЫ - ОНИ

### Все чемпионы Европы по фигурному катанию уступили в оценках чемпионам России

Француз Адам Сяо Хим Фа защитил титул чемпиона Европы, набрав в Каунасе 276,17 балла. Это пятое место на чемпионате России после Евгения Семененко, Владислава Дикиджи, Петра Гуменника и Дмитрия Алиева.

Бельгийка Луна Хендрикс наконец-то выиграла свой первый большой титул, но ее результат (213,25) - это конец первой десятки на России. Девятое место - таков уровень новой чемпионки Европы.

В парном катании пропасть еще больше. Бесконечные 45 баллов отделяют чемпионов Европы Лукрецию Беккари и Маттео Гуаризе от Анастасии Мишиной и Александра Галлямова. На чемпионате России итальянцы были бы только десятыми.

Только в танцах на льду Европа смотрелась достойно. Итальянцы Шарлен Гиньяр и Марко Фаббри уступили Александре Степановой и Ивану Букину всего три балла. А серебряные призеры Лиля Фир и Льюис Гибсон из Великобритании попали бы на чемпионате России в первую тройку.

### Трекист Гонов заочно опередил чемпиона Европы

Велогонщик Лев Гонов обновил рекорд России в индивидуальной гонке преследования на всероссийских соревнованиях в Санкт-Петербурге.

Гонов стал первым в квалификационном заезде, преодолев дистанцию в четыре километра за 4 минуты 3,442 секунды. Он улучшил собственный рекорд от 14 октября 2022 года (4 минуты 4,258 секунды).



Отметим, что на чемпионате Европы в Нидерландах лучшее время показал британец Даниэль Бигхэм - 4 минуты 5,490 секунды.

Напомним, власти Нидерландов отказались пускать в страну российских трекистов. Впрочем, Лев Гонов в любом случае не выступил бы на чемпионате Европы, поскольку Международный союз велосипедистов (UCI) не предоставил ему нейтрального статуса. [Источник>>](#)

## ТИТУЛ

### **Бетербиев одержал 20-ю победу нокаутом**

Российский боксер Артур Бетербиев защитил титулы чемпиона мира в полутяжелом весе по версиям WBC, IBF и WBO.

Британцу Каллуму Смиту не удалось стать первым боксером, продержавшимся против Бетербиева весь поединок. Бой в Квебеке завершился в седьмом раунде. Теперь победная серия российского боксера составляет 20 поединков. Причем все они были завершены досрочно.

Напомним, еще двумя поясами в полутяжелом весе (WBA, IBO) владеет другой представитель России - Дмитрий Бивол.

## РЕКОРД

### **Международная федерация плавания ратифицировала рекорд Колесникова**

Международная федерация плавания (World Aquatics) признала мировой рекорд российского пловца Климента Колесникова на дистанции 50 метров на спине.

В июле 2023 года в финале Кубка России в Казани Колесников показал результат 23,55 секунды и превысил достижение американца Хантера Армстронга (23,71).

Теперь Колесникову официально принадлежат оба рекорда на этой дистанции. 22 ноября 2022 года он быстрее всех в истории проплыл 50 метров на спине на короткой воде (22,11).

### **Два матча чемпионата Европы по гандболу собрали по 50 тысяч зрителей**

Рекорд посещаемости гандбольных матчей был установлен в первый день чемпионата Европы в Германии.

Матчи Франция - Северная Македония и Германия - Швейцария прошли на футбольном стадионе «Меркур Шпиль - Арена» и собрали по 53 586 зрителей.

Предыдущий рекорд посещаемости гандбольного матча был зафиксирован 6 сентября 2014 года также в Германии. Игру «Рейна» и «Гамбурга» во Франкфурте-на-Майне посетили 44 189 зрителей. [Источник>>](#)

## ПОЛИТИКА

## **Всемирная федерация керлинга продлила отстранение российских команд**

Всемирная федерация керлинга (WCF) на заседании правления продлила отстранение российских команд.

При принятии решения организация сослалась на пункт регламента, по которому правление WCF может отстранить команду или ассоциацию от любого мероприятия WCF, если, по мнению правления, их присутствие может нанести ущерб мероприятию или поставить под угрозу безопасность участников. [Источник>>](#)

## **Международная федерация хоккея отстранила сборную Израиля**

Международная федерация хоккея (IIHF) приняла решение отстранить сборную Израиля от соревнований под эгидой организации

«После тщательного рассмотрения совет IIHF решил, что из соображений безопасности сборная Израиля не будет участвовать в соревнованиях под эгидой организации», - говорится в сообщении.

Данное решение будет действовать до тех пор, пока не будет гарантирована безопасность всех участников соревнований, включая спортсменов из Израиля. [Источник>>](#)

## **РОССИЯ - КИТАЙ**

### **Щербакова примет участие в церемонии открытия выставки российских товаров в Китае**

Олимпийская чемпионка по фигурному катанию Анна Щербакова станет участником церемонии открытия выставки российских товаров в Китае.

Мероприятие пройдет 27 января в городе Шэньян. После открытия выставки Щербакова проведет автограф-сессию.

Напомним, 27-28 февраля в Пекине и 3-4 февраля в Чэнду пройдут шоу с участием звезд российского фигурного катания - Алины Загитовой, Евгении Медведевой, Елизаветы Туктамышевой и других. [Источник>>](#)

## **АЗАРТНЫЕ ИГРЫ**

### **Минфин заявил о намерении получать с лотерей вдвое больше налогов**

Минфин предложил изменить порядок налогообложения операторов лотерей, следует из проекта закона.

В ведомстве считают целесообразным, чтобы с 2025 года лотереи отчисляли пять процентов от выручки за отчетный квартал, а с 2026 года - шесть процентов. Сейчас операторы должны направлять в бюджет десять процентов от разницы между суммой доходов и объемом призового фонда.

Благодаря этому поступления в федеральный бюджет в 2025 году составят около 4,8 млрд рублей, а в 2026 году - порядка 5,7 млрд. В 2023 году они были на уровне 3,2 млрд рублей. [Источник>>](#)

## СПОНСОРЫ

**Стоимость контрактов РФС с российскими спонсорами вышла на «досанкционный» уровень**

Заместитель генерального секретаря Российского футбольного союза (РФС) по маркетингу и коммуникациям Эрика Сурикова рассказала, что стоимость контрактов с российскими спонсорами оказалась сопоставима с прежними соглашениями.

«Цифры сопоставимы с прежними соглашениями. Несмотря на международный контекст и уход ряда спонсоров, по итогам 2022 г. нам удалось добиться роста: как в абсолютных цифрах, так и относительно нашего годового плана, который мы превысили на восемь процентов.

В 2022-м мы начали проводить открытые аукционы для представителей беттинг-индустрии. Часть - совместно с «Газпром-медиа», часть - самостоятельно. На данный момент все соревнования и разновидности футбола, в которых возможно размещение букмекеров, имеют своего спонсора», - сказала Сурикова. [Источник>>](#)

## ЭКСТРИМ

**В Оймяконе провели марафон в минус 55 градусов**

В Якутии прошел экстремальный марафон «Полюс холода - Оймякон». 38 добровольцев из шести регионов страны вышли на старт забега на 42 километра при температуре - 55 градусов.

Маршрут пролегал между двумя населёнными пунктами - Оймяконом и Томтором. На протяжении всего пути спортсменов сопровождали медики, помощь которых, к счастью, марафонцам не потребовалась.

«У меня было четыре слоя одежды: два термобелья, плюс еще одно теплое и ветрозащита. В целом, нормально. Вот только я не был готов, что будут замерзать суставы - в локтях, в коленях. Потом узнал, что нужно и наколенники надевать. А так пришлось 20 км бежать замерзнув, терпеть», - рассказал победитель забега 23-летний якутский студент Константин Драгунов.

Время победителя составило 3 часа 7 минут. [Источник>>](#)

## СДЕЛКА

### Саудовская Аравия платит 40 млн евро за Суперкубок Испании

Проведение Суперкубка Испании в Саудовской Аравии обходится принимающей стороне в 40 миллионов евро. Примерно половина из этой суммы образует призовой фонд турнира, а остальное оказывается в бюджете Королевской испанской федерации футбола.

В этом году «Реал» и «Барселона» гарантированно получают по шесть миллионов евро, «Атлетико» полагается три миллиона евро, а скромной «Осасуне» - 800 тысяч. Ставший обладателем трофея «Реал» добавил еще два миллиона, а вышедшая в финал «Барселона» - один.

При этом «Реал», «Барселона» и «Атлетико» решили помочь «Осасуне» и поделились с клубом из Памплоны по 200 000 из своих призовых. [Источник>>](#)

**Контакты:**

**Москвитин Сергей Николаевич**  
Генеральный директор ООО «РК-Спорт»  
+7 910 484 9212  
[sergei.moskvitin@roscongress.org](mailto:sergei.moskvitin@roscongress.org)

**Силаева Дарья Михайловна**  
Руководитель дирекции по организации спортивных и зрелищных мероприятий Фонда Росконгресс  
+7 926 535 3375  
[darya.silaeva@roscongress.org](mailto:darya.silaeva@roscongress.org)